

济南章丘学子西茹静靠加工厨师帽圆大学梦

一个帽两分，她要挣够学费



“一个,2分钱;一百个,2块钱……”随着速度不断加快,西茹静在心里默算着,距离她需要的学费又近了一点。济南章丘相公庄镇的西茹静,因为父亲残疾、母亲重病,大学学费只能靠自己张罗。为了尽快攒够学费,她必须靠日夜加工厨师帽赚钱。

文/片 本报记者 李钢

家庭突发变故

“淘气女孩”变懂事

17日,记者在济南章丘市相公庄镇梭庄村见到西茹静时,她正在家里和爸爸一刻不停地加工着厨师帽。哪怕就是在和记者交流的时候,他们也没有停下手中的活。

“我以前其实挺淘气的,不大懂事,挺贪玩。”西茹静毫不回避地说,作为家中的小女儿,她从小受到了家里所有人的宠爱,可不幸在2008年降临到这个家庭。

“我当时在一个污水处理池上,一下子掉了下去,好几节腰椎粉碎性骨折,神经到现在还受影响,下半身行动不便,更没法干重活。”西茹静的父亲西绍义说,这场意外让他落下了终身残疾。

事故发生后,西绍义在医院一住就是几个月,回到家又躺了几个月。“住院花了将近10万块钱,回家也没法再挣钱了。”如今成为残疾人的西绍义只能呆在家里。

家庭的变故,让原本淘气的西茹静懂事起来。“那时候我上六年级,成绩不是很好,家里出事,我才慢慢知道该好好学习了。”西茹静说,她发奋学习起来,成绩也提高了。

在今年的高考中,西茹静考了597分。“和其他成绩好的比,可能不是很高,但我已经尽了最大的努力。”成绩虽然让一家人满意,但学费却难坏了他们。



为了尽快攒够学费,西茹静只能靠日夜加工厨师帽赚钱。

本报记者 李钢 摄

姐妹俩穿的衣服

都是表姐剩下的

“不只他爸爸没法干活,村里的幼儿园前两年也取消了,我也没活干了。”西茹静的妈妈李会珍说,她患有风湿性关节炎和糖尿病,不仅不能干重体力活,还需要花钱用药。

李会珍说,孩子的爸爸出事后,她一直担心会影响两个孩子。“当时大女儿正在上高二,受到家里的影响,本来学习成绩还可以,考本科没问题,可最后只考了个专科。”

让李会珍夫妇感到欣慰的是,两个女儿自从家里出现变故后,都非常懂事。“孩子这些年都知道省钱,生活很节俭,姐妹俩这些年了,没再买过什么新衣服,全是穿她们表姐不穿的衣服。”

尽管高考失利,最终只上了个专科,但身为大女儿的西静也一直在努力。“我在学校很努力,成绩不错,最后推荐上了专升本。”西静说,2012年她专升本,但为了解决自己和妹妹的学费,她不得不选择了函授自考的方式,现在她在一家公司打工,至今还没能毕业。

“先供我妹妹上学要紧,我等等

今年的利群阳光助学行动继续征集阳光学子,每人可获助学金5000元。

报名学生须提供以下资料:(1)申请书或申请表1份(贴1张1寸近

照);(2)身份证复印件1份;贫困证明1

份(户口所在地乡镇、街道以上政府

相关部门出具);高考录取通知书复

印件1份(可在通知书到达后补交)。

材料邮寄地址:济南市泺源大

再学也行。”西静说,她们姐妹俩相差五岁,从小关系就特别好。自从妹妹上了高中后,西静基本上隔两周就会到学校里看看妹妹。

“多加工一个,大学梦就近一步”

“我本来也想到外面打工,去挣学费,可家里都不放心,我拗不过他们。”西茹静说,在父母的坚持下,她没能外出打工。“不能出去,我就使劲加工这个挣钱吧。”举了举手中正在加工的帽子,西茹静向坐在一边的父亲做了个“鬼脸”,“我现在加工这个,比爸爸还快。”

西绍义出事后找了个能干的活——加工厨师帽。“我们村里有这么个厂子,我从他们那里拿材料,然后把材料做成成品,加工一个可以挣2分钱。”西绍义说,这些年他就靠加工厨师帽赚点钱。

为了能多攒点学费,自从高考结束后,西茹静每天都会拼命地加工厨师帽。“多加工一个,我的大学梦就近了一步。”但即使拼命加工,父女俩一天也能加工千把个。

“车到山前必有路,只要努力肯定会有回报的。”尽管学费还没完全有着落,但西茹静一直很乐观。“我报的学校,都是师范类的学校,学费低,以后工作也好找点。”

看了这个阳光女孩的故事,您是否也被感动了呢?如果您想帮她圆大学梦,可以拨打本报热线96706提供帮助。

街6号《齐鲁晚报》利群阳光助学行动组委会;邮编:250014。

电话:本报热线96706或0531-85193761

本报记者 王光营

**利群阳光助学
继续接受报名**